



## 习近平主持政治局会议听取脱贫成效考核汇报

# 把从严要求贯穿脱贫攻坚全过程

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议,听取2016年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报,对推进脱贫攻坚工作提出要求。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,脱贫攻坚工作在党和国家工作全局中具有重要地位。党的十八大确定了到2020年全面建成小康社会的目标,其中最难实现的就是农村贫困人口脱贫、贫困县摘帽、消除区域性整体贫困。实现这个目标是我们党对人民的庄严承诺。必须把从严要求贯穿脱贫攻坚工作全过程、各方面,严格落实脱贫攻坚工作报告制度、责任制度、考核制度、督查巡查制度,确保实现脱贫攻坚工作目标任务。

会议认为,中央扶贫开发工作会议以来,脱贫攻坚顶层设计基本完成,五级书记抓扶贫、全党动员促攻坚的格局基本形成,各项决策部署得到较好贯彻落实,精准扶贫、精准脱贫深入人心,基层干部

群众积极性进一步调动,年度减贫目标任务得到较好完成。事实证明,党中央关于脱贫攻坚工作的决策部署是正确的,按照现有政策力度和工作力度,只要实事求是、真抓实干,到2020年是可以完成任务的。同时,必须看到,工作中还存在着脱贫质量不高、帮扶工作不实、扶贫措施不够精准、资金监管有待加强等突出问题。

会议强调,推进脱贫攻坚工作,要坚持把人民利益放在首位,各级领导干部要从巩固党执政的阶级基础和群众基础、保持党同人民群众的血肉联系的高度出发,增强推进脱贫攻坚工作的使命感和责任感。要充分发挥政治优势,形成推进脱贫攻坚工作的强大合力。脱贫攻坚工作,是我们党的历史使命,是各级党委、政府和各部门一把手的职责。实施党政一把手脱贫攻坚工作责任制、脱贫攻坚期内保持贫困县党政正职稳定、开展东西部扶贫协作和

机关定点扶贫、向贫困村派驻第一书记和驻村工作队这样一些行之有效的措施,必须继续坚持,不断提高水平。

会议指出,要继续坚持精准扶贫精准脱贫方略,用绣花的功夫实施精准扶贫。精准扶贫首先要打牢基础,做实做细建档立卡,实现动态管理。要坚持分类施策的基本原则,针对致贫原因采取有效措施。要激发贫困地区广大干部群众内生动力,靠辛勤劳动改变贫困面貌、过上幸福的生活。对贫中之贫、困中之困、难中之难、坚中之坚的地方,要采取超常措施加以扶持。

会议强调,要全面落实从严治党要求,较真碰硬落实脱贫攻坚工作责任。要发挥考核指挥棒作用,把求真务实的导向立起来,把真抓实干的规矩严起来,让真干假干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样,确保脱贫攻坚工作取得实效经得起实践和历史检验。

会议还研究了其他事项。

## 李克强签署国务院第678号令 任命林郑月娥为香港特首

据新华社北京3月31日电 国务院总理李克强3月31日主持召开国务院第七次全体会议,决定任命林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官,于2017年7月1日就职。

会议审议了香港特别行政区政府关于选举林郑月娥为第五任行政长官人选的报告,听取了国务院港澳事务办公室主任王光亚关于特区第五任行政长官人选产生过程的汇报。

李克强在会上作了重要讲话。他说,香港特别行政区第五任行政长官选举是依法进行的,完全符合香港特别行政区基本法、全国人大常委会有关决定和香港特别行政区有关法律的规定,体现了公开、公平、公正的原则。林郑月娥女士当选行政长官,充分表明香港社会各界的广泛认同、信任和期望。李克强指出,中央

政府将继续全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,严格按照宪法和基本法办事,确保“一国两制”在香港的实践不动摇、不走样、不变形,全力支持行政长官和特区政府依法施政,发展经济、改善民生、推进民主、促进和谐。采取切实措施,推动内地与香港深度合作,促进粤港澳大湾区城市群发展,发挥香港独特优势,提升香港在国家经济发展和对外开放中的地位与功能。相信林郑月娥女士就任行政长官后,一定能够团结带领香港特别行政区政府和香港各界人士,务实进取,奋发有为,保持香港长期繁荣稳定,开创更加美好的明天。

李克强总理签署了任命林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官的国务院第678号令。

## 应勇在奉贤调研要求郊区要在新城和特色小镇建设中争当示范 探生态发展双赢新路

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午在奉贤区调研时指出,郊区发展空间广、潜力大,要全面贯彻习近平总书记对上海提出的“四个新作为”的要求,按照市委、市政府工作部署,全力以赴抓推进、抓落实。要大力发展实体经济,着力优化政府服务,加快推进城乡发展一体化,深化社会治理创新,强化生态环境建设,努力在上海实施自贸试验区、科创中心建设两大国家战略中找准定位,在推进新型城镇化、特别是新城和特色小镇建设中争当示范,在生态文明建设、实现生态和发展双赢上探出新路。

应勇一行首先来到柘林镇南胜村,察看贝港河水环境治理情况。这条曾经的重污染河道,经过整治逐渐恢复生机。镇负责人告诉市领导,贝港河正加快实施河道拓宽、生态修复等工作,受到群众欢迎。

奉贤特色产业集聚区“东方美谷”已吸引100多家中外化妆品和生物医药企业入驻,产业发展势头强劲。市领导察看“东方美谷”产业发展情况和企业产品展示,鼓励奉贤区把产业进一步做大做强。

座谈交流时,应勇指出,今年以来,奉贤经济发展势头很好。希望奉贤等郊区抓住区域发展机遇,大力发展实体经济,形成强有力的产业支撑。郊区是上海发展先进制造业的主阵地,奉贤等区要按照全市大的产业方针,积极主动作为,继续向先进制造业聚焦、发力。要加大科技创新力度,加强新兴产业布局,特别要注重培育成长性好的科技小巨人和细分领域的龙头企业,努力成为先进制造业和高端制造业的承载区。经济发展,营商环境至关重要。要加强区域经济发展统筹,加大招商引资力度,吸引更多优质企业落户,继续帮助企业降本减负,让企业不仅来得了,还要留得住、成长得好。应勇指出,郊区加快推进城乡发展一体化,要大力推进新型城镇化,努力在新城、特色小镇和美丽乡村建设上取得新进展。要大力推进基础设施建设建设和公共服务均等化,补好短板弱项,惠及广大群众。良好的生态环境就是郊区的最大竞争力,要在绿化建设、区域环境综合整治、中小河道综合整治等方面持续发力,让人民群众有更多获得感。

## 市精神文明创建先进名单今起公示

本报讯 (通讯员 闻名)根据上海市精神文明建设委员会部署安排,按照《上海市精神文明创建工作标准》要求,上海市文明行业、文明单位、文明小区、文明村每两年开展一次评选表彰。本市自2016年底起,在全市范围内组织

开展了2015-2016年度上海市文明行业、文明单位、文明小区和文明村创建评选工作,并形成相关先进名单。

经市文明委主任会议审核,现对上述先进名单进行公示。公示期为2017年4月1日至4月7日,

上海文明网(<http://www.wmsh.gov.cn/>)将开设专栏刊登先进名单。

欢迎广大市民对先进名单监督评议,如有意见建议,请于4月7日前或拨打电话64715026,或写信至余庆路80号1号楼,向上海市精神文明建设委员会办公室反映。



在黄浦区的老码头和南京路等景区,一种太阳能智能压缩垃圾箱近日纷纷亮相(见图)。

这种太阳能智能压缩垃圾箱不仅有垃圾分类投放的标识,当市

### 智能垃圾箱

民游客往箱内投入垃圾时,还会感应发出提示音,引导大家正确进行

分类投放。在这种垃圾箱的内部,还设有一个压缩系统,可以利用箱顶太阳能电池板产生的电能,自动对投入的垃圾进行压缩。

杨建正 摄影报道

## 今年初步建立网络安全体系

本报讯 市委昨天下午召开专题会议,总结2016年关键信息基础设施网络安全检查工作,动员部署2017年检查工作。市委副书记、市委网络安全和信息化领导小组副组长尹弘出席会议并讲话。

尹弘指出,2016年本市关键信息基础设施网络安全检查初步摸清了底数,掌握了关键信息基础设施安全风险和防护状况,取得预期效果。按照相关法律和中央网信办要求,本市今年将开展新一轮专项检查,进一步巩固成果,为推动落实安全责任制和防范体系建设,确保相关基础设施持续稳定运行,提供

有力支撑。

尹弘强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于网络安全的重要讲话精神,按照中央和市委要求,牢牢绷紧网络安全尤其是关键信息基础设施安全保障这根弦。今年,要以专项检查为基础,通过构建网络安全工作机制,打造动态感知网络安全态势技术平台,建立关键信息基础设施数据库,初步建立起全市网络安全保障体系。要严格落实工作责任,不断完善日常管理,切实维护网络安全,为党的十九大和党的第十一次党代会胜利召开营造良好氛围。

副市长白少康主持会议。

## 让群众看到变化得到实惠

本报讯 上海市住宅小区综合治理工作推进会昨天上午举行,会议在全市16个区设立分会场,以视频直播方式面向广大街道基层干部。市委副书记尹弘强调,要坚持目标导向、问题导向、基层导向,组织协调各方力量、多种资源,充分运用创新社会治理加强基层建设的工作成果,大力推进住宅小区综合治理,以实实在在的成效提升群众的满意度、获得感。

尹弘指出,市委、市政府高度重视住宅小区综合治理工作,连续两年将这项工作纳入创新社会治理加强基层建设工作要点。我们要以钉钉子精神把市委、市政府的要求落到

实处,始终坚持党建引领,加强业委会建设,深化自治共治,探索社会组织参与,持续激发社区治理活力。进一步深化管理力量下沉工作,用好条块协同机制,切实形成合力。

尹弘强调,要努力为群众办实事、解难事,扎实推进中心城区二次供水改造等实事项目建设,同步推进住宅小区综合治理与老建筑和风貌区保护,让群众看到变化、得到实惠。要深入调查研究,注重统筹协调,梳理问题清单,因地制宜回应群众需求,善于用群众工作的方法发动群众参与住宅小区综合治理。

副市长陈寅出席会议并讲话。